
13. Differenciálegyenletek 
 
13.1. Oldja meg az alábbi elsőrendű kezdeti érték problémákat! 

1)  0(x))y'x(1xy(x) 2 =++ 1y(0) =  

2) 
x
1y(x)

x
1(x)y' =−  2y(1) =  

3)   xy(x)(x)y'x(x)y' 2 −=+ 1y(0) =  

4) 
x
1y(x)

x
1(x)y' =−  0y(1) =  

5)  02x(y(x))(x)1)y'(x 22 =+− ( ) 12y =  
 

13.2. Oldja meg a következő differenciálegyenleteket! 

1) 24 xx
1(x)y'
−

=  2)  23 xx1(x)(x)y'y ++=

3)  32 xx1(x)(x)y'y ++= 4)  0ln(y(x))y(x)x(x)siny' 2 =⋅−

5) 1
sin xx
y(x)sin (x)y' =

⋅
⋅  6)  0ln(y(x))y(x)x(x)cosy' 2 =⋅+

7) 1
 xcosx

y(x) cos(x)y' =
⋅

⋅  8)  22 2x)x(y(x)xy(x)y' +=

9)  y(x))y(x)(x(x)y'x 2 += 10) 
x

y(x)
x

xy(x)
(x)y' =−  

11)  0y(x))y(x)(x(x)y'x 2 =+− 12)  2)12y(x)4x((x)y' −+=

13)  12)y(x)(5x(x)y' 2 −−+= 14)  2xy(x)x)(xy(x)y' 2 =−

15)  y(x) tgxy(x) tg(x)y'x 23 =+ 16)  xarctgx(x)y' ⋅=  

17)  arcsin xx(x)y' ⋅=   

 

13.3. Oldja meg a következő elsőrendű lineáris differenciálegyenleteket! 

1)  xcosy(x)
x1

1(x)y' =
−

−  2) xey(x)
x1

1(x)y' +
−

=  

3) 0     x0,y(x)
x
2(x)y' >=−  4) 0     x4,y(x)

x
5(x)y' >=−  

5) 0     x1,y(x)
x
2(x)y' >=−  6) 3y(x)

12x
1(x)y' =⋅
+

−  

7)  2xey(x)(x)y' += 8) 5y(x)
23x

1(x)y' =⋅
−

−  

9) 4y(x)
32x

1(x)y' =⋅
−

−  10) 2y(x)
12x

1(x)y' =⋅
+

−  

11)  xxy(x)(x)y' =+ 12) 1)x(xy(x)(x)1)y'x(x −=−−  



13) 02x
1x

y(x)(x)xy' =−
−

−  14) 0x
1x

y(x)(x)xy' =−
−

−  

15)  1)x(x2y(x)(x)1)y'x(x −=−− 16)  xcosx xcosy(x)(x)xy'(x)y' ⋅−+=−  
17)  2y(x)ln x1)(x)(xy' =⋅− 18)  x2cos xctgy(x)(x)2y' =⋅+  

19) 2x )(ey(x)
x

1(x)y' =−  20) x
1 2 ey(x)(x)y'x

−
+=  

21) y(x)e(x)y'x x
1 2 −=  22) 

2x1

2
xey(x)

x1
x(x)y' +−=
+

+  

23) xy(x)x(x)y' −=⋅−  24)  2ln x)(xy(x)(x)ln x)y'(x ⋅=−⋅
25)  322 )x(12xy(x)(x))y'x(1 +=++ 26)  22 x14xy(x)(x))y'x(1 +=++
27)  x2 )ex(1xy(x)(x)xy' −−=+  
 

13.4. Oldja meg a következő másodrendű differenciálegyenleteket! 

1)  (x)2xy'1)(x(x)'y' 2 =+⋅ 2) 1(x)'y'x1 2 =−  

3)  1(x))y'((x)'y'(x)2xy' 2 −=⋅ 4) 1
ln x

(x)'y'
=  

5)  0 xcos(x)'y'sin x)(1 2 =++ 6)  1(x)'y'1)(x 2 =⋅+

7)  ln x(x)'y' =  8) 4x3x(x)'y'4xx +−=⋅+⋅  

9)  xcos4(x)'y'xcos 22 −=⋅ 10)  3xcos2(x)'y'xcos 22 −⋅=⋅

11) 51(x)'y' −=  12) 23(x)'y' +=  

13) sin3xcos2x(x)'y' =+  14)  32x2y(x)(x)y'(x)'y' 2 −=−−

15)  2xy(x)(x)'y' =− 16) 3xy(x)(x)'y' =−  

17)  4x18e2y(x)(x)y'(x)'y' =−+ 18) 013y(x)(x)4y'(x)'y' =+−  

19)  4xy(x)(x)'y' =− 20) 5xy(x)(x)'y' =−  

21)  02y(x)(x)y'(x)'y' =−− 22) 05y(x)(x)2y'(x)'y' =+−  

 

13.5. Oldja meg a következő differenciálegyenleteket és adja meg a P0 ponton átmenő 
megoldásfüggvényt! 

1) 2

x
1

x
y(x)e(x)y' −

=  P0 = (1, 5e) 

2) y(x)e(x)y'x x
1

2 −=⋅  P0 = (1, –2e) 
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